



# 医韵

2014-10-31  
第三十期  
本期共四版

主办：浙江中医药大学第二临床医学院团委  
总编：卢佼佼 何岚 金蓉家

浙江中医药大学第二临床医学院学生办公室  
主编：蒋媛媛 沈玲飞 卢超银 倪焯钦

## 第二临床医学院召开第三次团代会、第三次学代会、第二次研究生代表大会



10月26日上午，共青团浙江中医药大学第二临床医学院第三次代表大会、第三次学生代表大会、第二次研究生代表大会在图书馆报告厅隆重召开。校团委书记张文恺、校研工部副部长陈青、第二临床医学院副书记马重阳、口腔医学院团委书记叶姣云和校学生会副主席汪洋等应邀出席了本次会议。会议由杨逢露同学主持，179名学生代表参加了本次会议。

校团委书记张文恺、研工部副部长陈青、学院副书记马重阳、口腔医学院团委书记叶姣云分别在会上作了讲话，他们充分肯定了三年来学院团委、学生会、研究生会的工作，对即将产生的新一届团委、学生会、研究生会组织提出新的要求与希望。

大会听取和审议了何岚老师所作的题为《适应新形式，迎接新挑战，求真务实，锐意创新，为广大团员青年成长成才做出更大的贡献》的团委工作报告、杨逢露同学所作的题为《开拓创新，团结协作，锐意进取，为全面打造高素质创新型医学人才而努力奋斗》的学生委员会工作报告、曹君同学所作的题为《求本务实夯基础，远志前行共繁荣》的研究生会工作报告。大会按照民主集中制原则，以无记名投票方式选举并产生了共青团浙江中医药大学第二临床医学院第三届委员会委员、浙江中医药大学第二临床医学院第三届学生委员会委员、浙江中医药大学第二临床医学院第二届研究生委员会委员。何岚等9人当选为新一届团委委员，凌泉凯等12人当选为新一届学生委员会委员，陈灿等8人当选为新一届研究生委员会委员。

回首过去，第二临床医学院团委始终坚持推进团的自身建设，努力为广大团员青年的健康成长和全面发展提供舞台、创造条件；展望未来，第二临床医学院团委在校团委、校研工部和学院党委的领导下，不断开拓创新，为服务于广大团员青年而努力奋斗。（文/卢超银 祝雨琦 图/沈玲飞 曾一凡）

## 第二临床医学院召开本科生各年级学生代表座谈会

10月16日下午，第二临床医学院在学院会议室召开本科生各年级学生代表座谈会。学院副书记马重阳、学工办主任卢佼佼、教学科长赵蕾、团委书记何岚、教学学工管理老师及2011-2014级47名学生代表参加了本次座谈会。会议由马重阳副书记主持。



首先，马重阳副书记介绍了学院的基本情况和召开本次座谈会的目的及意义。随后，各参会学生代表围绕课程安排、教学效果、床边教学、实习见习、寝室文明、学生活动、日常管理与服务等积极发言，踊跃提出各类意见和建议。

通过不定期召开学生座谈会，听取学生的意见和建议，是第二临床医学院落实“以学生为中心”教育理念的重要举措，为学院提高办学水平和人才培养质量打下了坚实基础。

## 诠释青春，唱响未来——记第二临床医学院新生活活力秀大赛



10月15日晚，第二临床医学院在悦园3楼多功能厅举办2014级新生活活力秀大赛。参加本次活动的有学院办公室主任董雷老师，学院团委书记何岚老师，2014级辅导员侯怡芬老师，2014级班主任代表，院学生会主席，院艺术团歌队队长以及2014级全体新生。

本次大赛由每班提供2个节目，一个节目需班级全体同学参加，另一个节目可由班级部分同学参加。临床医学专业滨江1班全体同学的合唱《国家》正式拉开了比赛的帷幕，2014级8个班共16个节目轮番登场，充满青春气息的表演感染了在场的每一个人。

在班级大合唱中，同学们团结一心，精神饱满，唱出了自己心中对于大学新生活的热情与憧憬，各班的才艺表演形式多样，精彩纷呈，激情励志的合唱《红日》，深情款款的独唱《愿得一人心》，幽默风趣的小品《面试》以及笛子、琵琶、古筝合奏的《彝族舞曲》

等节目赢得了现场的阵阵欢呼与掌声。通过激烈角逐，临床本部3班摘得了本次比赛的桂冠。此外，临床医学本部1班、2班获得二等奖，临床医学滨江3班、本部4班、本部5班获得三等奖，优胜奖则由临床医学滨江1班、2班获得。

近五年来，第二临床医学院每年在新生报到后举办新生活活力秀大赛，为丰富新生课余生活，展示学生才艺，加强学生间的沟通与交流，提升班级凝聚力提供了良好的平台。





## 第二临床医学院团委新闻中心举办新闻采访经验交流会



10月12日下午，第二临床医学院团委新闻中心在2227教室举办了新闻采访经验交流会。参加本次交流会的第二临床医学院团委新闻中心成员共18人，学校大学生新闻中心及第三临床医学院、口腔医学院、生命科学学院、药学院等学院的团委新闻部代表应邀参加了交流会。

在交流会上，首先由第二临床医学院团委金蓉家老师讲解新闻工作人员经常应用的word软件的有关操作技巧。原校大学生新闻中心主任周文莉同学从新闻稿的基本要素、特点及书写技巧等方面讲解了在新闻稿件撰写方面的注意事项和要求。原校大学生新闻中心摄影部副部长周婷婷同学则以图为例讲解了摄影知识与技巧。在最后的提问环节，参加交流会的同学积极提问，三位主讲人耐心解答，现场互动良好，气氛热烈。

本次交流会历时两个小时，不少同学表示本次交流会使自己对新闻编辑工作更深刻的了解，受益匪浅。（文 / 张同悦 张妙雯 图 / 倪烨钦）

本次交流会历时两个小时，不少同学表示本次交流会使自己对新闻编辑工作更深刻的了解，受益匪浅。（文 / 张同悦 张妙雯 图 / 倪烨钦）



## 第二临床医学院顺利举办“寻找运动达人”班级竞技赛



10月8日下午，第二临床医学院学生会体育部主办的“寻找运动达人”班级竞技赛在校田径场顺利开展。经2012-2014级各班同学自主报名，班级体育委员汇总名单后上报，参与学院选拔。最终选拔出的32名同学将代表我院参加本次校运动会。

本次竞技赛项目有100m、200m、400m、800m、1500m、5000m、跳高、跳远、三级跳远、铅球等，参赛同学所获名次计入班级成绩，最终得分最高的班级将获得学院颁发的达人奖励。在跑道上，随着一声令下，参赛同学们带着坚定的目光冲出起跑线，向着终点奋勇进发。在田赛场地上，那一跃而起的身影，划出一道拼搏的弧线。每一个赛场上的同学都认真应对，用他们最饱满的竞技状态诠释着运动员“更快，更高，更强”的精神。本次竞技赛彰显了第二临床医学院同学们拼搏向上的斗志，也为即将到来的2014年校运动会参赛队伍注入新的活力。（文 / 卢超银）

## 名家风采——裘法祖



裘法祖（1914年12月6日-2008年6月14日），浙江杭州人，中国科学院院士、著名外科学家、教授、博士生导师、中共党员。1993年当选中国科学院院士。其刀法以精准见长，被医学界称为“裘氏刀法”。

裘法祖学识渊博，医术精湛，尤其擅长腹部及基本外科，对外科其他分支：脑外科、泌尿外科、矫形外科等同样造诣颇深，是推动我国腹部及基本外科的专家。他主持创建了我国最早的器官移植机构——同济医科大学器官移植研究所，是我国器官移植事业的开拓者和奠基人之一。

同时他又是我国晚期血吸虫病外科治疗的开创者，在1960年首创胃底环扎术和胃底横断的基础上，于1972年又创造了独具风格的贲门周围血管离断术，成为治疗晚期血吸虫病肝硬化致门静脉高压症、食管静脉曲张大出血的一种崭新的断流型手术，在国内广为应用。

做人要知足，做事要知不足，做学问要不知足。德不近佛者不可以为医，才不近仙者不可以为医。

对弱者的同情，这是医生很重要的一个品格和条件，患者是有病，那怕他曾经是一个强者，他生了病，被病痛折磨，他卧床不起，他就是一个弱者。

医生要把解除病人的病痛作为最大的乐趣和安慰。

见彼苦恼，若己有之，深心凄怆，勿避险恶，昼夜寒暑，饥渴疲劳，一心赴救，无作功夫形迹之心。如此可为苍生大医，反此则是含灵巨贼。

——裘法祖

——黎磊石

——王振义

——唐·孙思邈

## 医学名言

## 保护血管健康： 苹果配巧克力

苹果，尤其是苹果皮，富含抗炎类黄酮——槲黄素。槲黄素可以防止过敏心脏疾病老年痴呆症、前列腺癌和肺癌的发生。

而巧克力、葡萄、红酒和茶含有类黄酮——儿茶酚，有助于阻止动脉硬化和癌症的发生。

研究发现，两者的结合可以促进心血管健康，增加血液抗凝固能力。

此外，荞麦、洋葱和桑葚也含有槲黄素。

